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РОЛЬ ВНУТРІШНЬОГО АУДИТУ У ФОРМУВАННІ 
ЕФЕКТИВНОЇ СИСТЕМИ МЕНЕДЖМЕНТУ НА 

ПІДПРИЄМСТВІ

Облікова підсистема підприємства як інформаційна складова системи 
менеджменту не здатна самостійно та у повній мірі задовольнити зростаючі 
потреби управління, адже формує дані виключно ретроспективного ха-
рактеру, які дозволяють отримати загальне уявлення про фінансовий стан 
суб’єкта господарювання, проте не є достатніми для прийняття своєчасних 
управлінських рішень. Саме тому перед керівництвом постає необхідність 
доповнення існуючих на підприємстві підсистем управління такими 
складовими, які б дозволили в комплексі отримати додатковий ефект від 
їх взаємодії, та забезпечити більш ефективну діяльність суб’єкта господа-
рювання в цілому.
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На нашу думку, впровадження підсистеми внутрішнього аудиту в 
роботу вітчизняних підприємств дозволяє їм більш оперативно досягнути 
в менеджменті поставлені як тактичні, так і стратегічні цілі, кінцева мета 
реалізації яких полягає в підвищенні рівня конкурентоспроможності, 
інноваційності та інвестиційної привабливості суб’єктів господарювання.

Досліджуючи передумови запровадження підсистеми внутрішнього 
аудиту в систему менеджменту суб’єкта господарювання, вітчизняні 
науковці, серед яких відмітимо Сугак Т., Тимофеєва О. [1], Черниша С. [2], 
Скорбу О. [3], у своїх роботах рекомендують розпочати аналіз з вивчення 
сутності поняття «внутрішній аудит», що обумовлено, на нашу думку, 
відсутність в Україні законодавчо визначених підходів до тлумачення 
означеної категорії та її методологічної сутності. Вважаємо, відмінність 
підходів до означення терміну «внутрішній аудит», яка спостерігається 
у працях дослідників, не стільки пов’язана з відмінностями у тлумаченні 
категорії, як з прагненням підкреслили ті чи інші відмінні характеристики 
підсистеми внутрішнього аудиту. 

Наприклад, Сугак Т., Тимофеєв О. [1, с. 80-81], на підставі аналізу по-
няття «внутрішній аудит» виявили такі відмінні його риси, як: незалежність 
та об’єктивність діяльності служби внутрішнього аудиту, яка спрямована 
на оцінку, аналіз, та контроль за діяльністю підприємства в цілому та 
його окремих підрозділів, та передбачає кінцевою метою підвищення 
ефективності управління та покращення якості функціонування суб’єкта 
господарювання в цілому. Черниш С. [2, с. 353], проводячи дослідження 
складових організаційно-методичного забезпечення внутрішнього аудиту, 
наголошує на високому рівні регламентованості підсистеми внутрішнього 
аудиту відповідними нормативними документами підприємства, та її 
спрямованість на підвищення ступеня інформативності менеджерів 
суб’єкта господарювання з метою прийняття обґрунтованих управлінських 
рішень як у середньо-, так і в довгостроковій перспективі. Скорба О. [3, 
с. 2-3] відмічає такі характерні ознаки внутрішнього аудиту, які підкреслені 
у працях вітчизняних науковців, як: переважне застосування суб’єктами 
великого бізнесу, в основному недержавного сектору економіки, реалізація 
у формі безперервного поточного контролю, застосування аналітичного 
інструментарію при виявленні відхилень від очікуваних результатів.

В цілому, на нашу думку, використання лише одного з проаналі-
зованих підходів у повній мірі не дозволяє розкрити принципи створення 
підрозділу внутрішнього аудиту на підприємстві. Більш правильним є 
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комплексне їх застосування, адже залежно від мети організації служби 
внутрішнього аудиту змістовне наповнення, яке автор того чи іншого 
підходу хотів підкреслити, буде відрізнятись від думок інших науковців. 
З цього приводу підтримуємо думку Коркушко О., Кушнір Л. [4, с. 364], 
які у своєму дослідженні зазначають, що в історичному аспекті поняття і 
сутність внутрішнього аудиту еволюціонувало під впливом розвитку си-
стем управління підприємством, а також таких важливих для потреб менед-
жменту підсистем, як планування, облік, внутрішній контроль. Виходячи 
з обумовленого, цілком логічним є висновок науковців, що при вивченні 
підсистеми внутрішнього аудиту як складової управління підприємством 
потрібно врахувати, що за своїм змістом підсистема внутрішнього аудиту 
є багатогранним інструментом, яким оперують вище керівництво та / або 
засновники суб’єкта господарювання, відповідно, її дія спрямована не 
стільки на виконання контрольних, як управлінських функцій: консалтинг, 
прогнозування, моніторинг, аналіз тощо.

Про ефективність роботи підсистеми внутрішнього аудиту в системі 
менеджменту підприємства свідчить не лише успішне виконання постав-
лених ініціатором незалежної перевірки завдань, але й мінімізація витрат 
для їх досягнення. Безумовно, необхідність організації та проведення 
внутрішнього аудиту обумовлена, в тому числі, й фактором економічної 
доцільності реалізації заходу. Варто наголосити, що за деякими напряма-
ми результати роботи внутрішнього аудитора можуть більш ефективно 
вплинути на діяльність суб’єкта господарювання порівняно з перевіркою 
незалежного зовнішнього аудитора. Наприклад, внутрішній аудитор більш 
детально ознайомлений зі структурою та специфікою роботи підприємства, 
відповідно, ризики впливу людського фактора на об’єктивність поданих 
даних у випадку проведення внутрішнього аудиту будуть порівняно 
меншими. Беззаперечним залишається і той факт, що якісно проведений 
внутрішній аудит значно зменшує процедури проведення зовнішнього 
аудиту.

З метою мінімізації витрат на організацію та проведення внутрішнього 
аудиту вітчизняна практика пропонує проводити його за однією з форм: 
створення незалежної служби внутрішнього аудиту на підприємстві, або 
через використання послуг аутсорсингу, косорсингу чи аутстафінгу. Кожен 
із суб’єктів господарювання залежно від своєї організаційної структури та 
інформаційних потреб обирає для себе ту форму організації внутрішньої 
перевірки, яка буде оптимальною з позиції вартості та очікуваного ефекту 
від впровадження заходу. 
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Узагальнюючи результати проведеного дослідження, варто наго-
лосити, що сучасні інформаційні потреби менеджменту суб’єктів госпо-
дарювання ставлять високі вимоги до своєчасної та якісною інформації, 
на якій базується прийняття управлінських рішень. Саме тому, на нашу 
думку, в умовах сьогодення створення підсистеми внутрішнього ауди-
ту є необхідним інструментом побудови якісної системи менеджменту 
підприємства. 
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дав, а навпаки набирає значних обертів. Діджиталізація це теперішнє і 
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